

С верой, надеждой, любовью...



Литературное творчество инвалидов... Зачастую это единственная возможность человека, живущего в четырех стенах, заявить о себе в полный голос, раскрыть свой талант, побороть недуг и еще раз доказать окружающим: Я – могу!

С самого основания газеты «Здравствуйте, люди!» мы открыли в ней литературную гостиную «Светлица». Сотни местных поэтов из всех уголков земли нижегородской теперь имеют возможность представлять на суд читателей свое поэтическое творчество. Ежегодно совместно с Нижегородской областной организацией ВОИ редакция проводит конкурс «Преодоление», идея которого такова: еще раз показать обществу, какие все-таки талантливые люди с ограниченными возможностями здоровья. Мы видим свою задачу в том, чтобы дать им возможность пообщаться на страницах газеты с собратьями по перу. Стихи наших авторов буквально переполнены солнечным светом, вольным ветром родных просторов, песнями рек и ручьев, соловьиными трелями, необычным видением бытия.

Накануне юбилея, 20-летия со дня создания Всероссийского общества инвалидов, Нижегородская областная организация ВОИ подарила любителям поэзии поэтический сборник «С верой, надеждой, любовью...», предисловие к которому написал председатель Нижегородского отделения Союза писателей России, председатель жюри конкурса Вла-

димир Жильцов. После долгих раздумий и дебатов авторитетное жюри на лучшее поэтическое произведение пришло к выводу: присудить первое место Георгию Волкову, второе – Анатолию Гринесу, третье – Сергею Ионову. Владимир Иванович поздравил Нижегородских стихотворцев ВОИ с выходом новой книги!

Естественно, мы не смогли опубликовать в этом сборнике всех наших авторов. Надеемся, что он не последний. Так что дерзайте! Все еще впереди!

Нина Мирскова

В полночь выйду за водой

Во лесочке под кусточком
Есть колодец ключевой.
Самой ясной звездной ночью
В полночь выйду за водой.

Наберу в кувшин водицы,
Отыскав приметный куст,
Принесу домой умыться,
Чтоб с лица пропала грусть.

Чтобы на пол не плескалось,
Я умоюсь над столом,
Чтобы легче в нем дышалось,
Той водой очищу дом.

Окроплю ей окна, двери,
Чтоб оставила беда,
По старинному поверью
Зло исчезнет навсегда.

Отолью в стакан напиток,
И в предутренней поре
Животворную водицу
Выпью рано на заре.

Сбережет кувшинчик малость –
Будет тропка в два следа,
Если капли не осталось –
Что же? – значит, не судьба.

Анатолий Трянин

Председатель первички

С зарей проснувшись,
снова по привычке,
В лицо плесну студеною водой.
Забот у председателя первички
Не убывает летом и зимой.

Нам инвалиды жизни доверяют.
Они общенья,
встречи с нами ждут.
Когда мы есть –
надежды не теряют
И до ста лет на свете проживут.

А если вдруг хандра
опять нагрянет,
Случится сердцу и душе невмочь,
Придут друзья, и легче станет,
В беде не бросят,
поспешат помочь.

Дай Бог всем счастья,
радости, здоровья.
В семье уюта, в холода – тепла,
А для души, для сердца –
половодья,

Чтоб наша жизнь
всегда была светла.

Нам говорят огромное спасибо,
Благодарят и терпеливо ждут.
Ах, до чего же все-таки красиво
Для нас ромашки
на лугах цветут!!!

Александр Поляков

Деревня

Деревня, русское село,
Ты выживаешь всем назло,
Хлебами кормишь города,
Трудом гордишься, как всегда.
Встаешь ты раньше петухов,
Коров доишь до пастухов.
Чуть свет у всех дымятся печи...
Деревня расправляет плечи.
Живешь, глубинка, будешь жить,
Коль есть ещё, чем дорожить,
Коль любишь Бога, землю, труд,
К тебе печали не придут.

Борис Трусов

Под горластую гармошку

Под горластую гармошку
Все припевки хороши.
Нецензурные немножко,
Но зато от всей души.

Бойко пляшут две товарки,
О любви поют крутой.
Самому Шекспиру жарко
От припевки будет той:

«Печку письмами топила,
Не подкладывала дров.
Всё смотрела, как горела
Моя первая любовь».

Словно ягоды в ладошку,
Собирай, в блокнот пиши.
Под горластую гармошку
Все припевки хороши.

Ирина Бордова

Все есть сегодня у людей,
Нет главного – любви!
Как научиться ей владеть,
Мы формул не нашли,
Забыли заповедь Христа
Любить друг друга мы!
И с каждым часом на Земле
Сильнее силы тьмы.
Кто груб, жесток или хитер,
Тот ныне наш кумир.
Кто терпит зло или простил,
Тех презирает мир.
Любовь чиста, как первоцвет,
Чиста, как горный ключ...
В ней – самый главный наш завет,
С ней мир людей могут!

Мария Данилова

Жизнь

Пусть кто-то шепчет:
«Жизнь печальна».
Пусть кто-то думает – трудна.
Умей среди прожитых терзаний,
Сомнений и пустых мечтаний
Смеяться, верить, просто быть!
Не сожалеть впредь о вчерашнем,
Пытаясь что-то возратить,
Тогда Господь (я это знаю)
Тебя сполна вознаградит!
Вознаградит за то смирение,
С каким ты беды принимал,
И за твое благодаренье,
С которым счастье ты встречал!
И в светлый миг даст озаренье,
Чтоб мог на пользу всем творить.



Наталья Жирова

Тимка

Люблю я Тимоху,
Щенка своего!
Мне грустно и плохо,
Когда без него.

Тоска меня гложет,
Спешу я к нему.
Скажу, что тревожит,
И лапу пожму.

Посмотрит, как скажет:
– Ну, друг, не грусти!
Мы всем им покажем!!!
А лучше – прости.

Тимошка лохматый –
Друг преданный мой.
Смешной и хвостатый
Играет со мной.

Сергей Ионов

Прости

«Здравствуй, мать!
Мы приедем первого,
Раньше некогда – все дела...
У тебя за окном, наверное,
Вишня папина расцвела.
Мы приедем, нарежем грядок,
В огороде посадим лук.
Наведем во дворе порядок –
У нас хватит рабочих рук.
Подлатаем крыльцо и крышу,
Чтобы жить тебе, поживать...
Как приедем, все вместе,
слышишь,
Затопи-ка нам баньку, мать...»
...Заколочены окна в ставень,
Скосбоченное крыльцо.
Из «фиата» выходит парень
С потемневшим от горя лицом.
На ступеньки крыльца
ступил он,
Проржавельый схватил замок,
Дверь открыть уже
не было силы –
Долго-долго войти не мог.
...Запустенье, забвенья,
старость,
Запах тлена и пыль – в глаза.
Сын дрожащей рукой усталой
Закрепился на образа.
Золотистые струйки света
Сквозь щелястые ставни летят.
А с простенков глядят
портреты,
С укоризной родные глядят:
– Что ж ты не был так долго,
парень?

Мать ждала тебя и ждала.
У окошка сидела упрямо –
У окошка и умерла...
Он сидел, обхватив руками,
Поминальный стакан в горсти.
– Я хотел сказать:
«Здравствуй, мама!»
А теперь говорю: «Прости!..»

Антонина Ионова

Пушкин на прогулке

Погожий день осенний
На улице давно.
Пушкин встал с постели
И выглянул в окно.
– Хорошая погода! –
Он только мог сказать.
И вышел на природу
Немного погулять.
Он шел с любимой тростью,
Кидал ее вперед.
Упала у березки –
К березке подойдет.
Нагнется он за тростью,
Как будто бы земной
Поклон отдаст березке –
Красавице лесной.
А та в ответ осыплет
Листою золотой.
Наденет на поэта
Венок осенний свой.
Упала трость у дуба,
Тому уж много лет.
Защитнику лесному
Поэт сказал: – Привет!
У ручейка лесного
Он голову склонил,
Водю ключевую
Свое лицо омыл.
А дома – за бумагу
До самого утра,
О, сколько рифм сразу
На кончике пера.

Ольга Киселева

А ты приснился мне дождем,
Он рук моих касался, губ...
И этот дождик был мне люб,
Хотела б раствориться в нем.
И лужей стать... Нет, ручейком.
Смесь, промчаться по земле,
Неся кораблик на спине.
И вверх подняться ветерком,
И легким бризом в сне твоём
Касаться милых рук и губ,
И этот ветер был бы люб
Тебе. Точнее нам вдвоем.

Елена Маткина

Бессонница

Вновь бессонница ко мне
Села на кровать.
С ней мы будем в тишине
О многом толковать.
Вспомним прежние деньки,
Всех друзей, подруг,
Дискоотеки огоньки,
Нежность сильных рук,
Тех, кто больше никогда
Не войдет в мой дом.
Буду помнить их всегда
И жалеть о том,
Что нельзя мгновенья те
Снова повторить.
Остаётся в темноте
Лишь о них грустить.
Вдруг бессонница легла
На мою кровать,
И, вздохнув, произнесла:
«Дай же мне поспать!»

